

以书为媒, 搭载各类文化资源——

# “融合式”阅读 分众化服务

□本报记者 刘懿 何奕欣 夏晨希  
通讯员 梅嘉慧

“你只须奋斗着, 勇猛地奋斗着; 持续着, 永远地持续着……” 炽热的文字诠释了邓中夏顽强的革命斗志, 热烈的情感带动下观众们热泪盈眶。

这是7月2日晚, 在遥观镇举办的常州市第四届星空读书季暨“信仰的力量”中国经典名篇朗诵会的一幕。当天, 诸多朗诵艺术家齐聚一堂, 以音诗画的形式, 展现革命浪漫主义和家国情怀。

这也是书香遥观的一景。遥观着力打造“书香遥观·临津星空”阅读品牌, 拓展公共文化空间, 丰富阅读资源供给, 探索“体验式”场景和“沉浸式”活动不断融合, 让童颜稚子、中青少壮乃至白发老耆都能手不释卷, 乐此不疲。

## 活动融合, 激发奋进力量

6月26日晚, 华恬书院读书会阅读交流群热闹了起来, 每周一次的阅读分享活动开始了。客服中心专员将铭普通过语音, 分享了阅读《自卑与超越》的感受, 其他同事们也热烈讨论, 群里消息不断。

这样的读书会, 在江苏德励达新材料股份有限公司已持续6年, 每个季度企业还组织一至两次线下交流, 由员工单独或组队分享书籍, 然后大家一起交流。德励达常务副总经理陈华介绍, 企业将读书分享纳入精英班人才培养考察项目, 邀请国学老师进企业讲授《论语》等经典作品, 打造学习型组织, 提升企业的创新力和接受新事物的能力。去年, 企业的职工书屋还入选常州市职工书屋示范点。

作为工业制造名镇, 跻身全国千强镇前50强之后, 遥观正着力推动由传统制造模式向高端化、智能化、数字化转型。为了进一步激发奋进力量, 遥观以阅读为媒介, 搭载各类文化资源, 提升职工素养, 助推产业工人队伍建设; 举办新时代产业工人红



色经典读书会, 组织身边的劳模精选红色书籍开展进企业开展宣讲和解读; 打造匠心理论角, 金牌工匠结合自身奋斗经历进车间开讲, 为产业工人树榜样、送技术; 举办“缘来是你 遇见遥观”青年故事会, 推动青年职工自我提升, 交流学习成果, 提升内各大企业的创造性和竞争力; 发布“秋白书苑遥观光大环境馆研学项目”, 推出科普、非遗、美育、劳动实践等一系列研学活动, 让市民感受“智造”之美。

## 资源融合, 涵养阅读风尚

在临津小学临雅楼, 有一座面积达600平方米的窑光书院。走进这里, 阅读环境宽敞明亮, 功能区划分细致, 营造了沉浸式阅读氛围。

“调整了好几版方案, 决定以遥观的青城砖窑文化作为设计特色, 打造了整班阅读汇演区、绘本区、电子多媒体阅览区、小记者站等7个区域。”临津小学发展中心主任郑茜茜介绍, 不仅阅读的空间正在发生变化, 阅读的方式也越来越多样, 还产生了许多新玩法。比如, 学校经常组织学生来到窑光书院开展整班阅读, 学生们通过文字、绘画、朗读等形式表达读书感悟, 全方位提高了孩子的好奇心、可塑性和共情力。

“窑光书院是我们最爱的大书房, 我喜欢这里的少儿百科书籍, 也喜欢绘本。回家后, 我还跟爸爸妈妈聊聊书里学到的知识, 有时候他们都不知道呢。”一(3)班学生张婧琪告诉记者, 在窑光

书院里, 想读什么都能轻松找到。

花样的读书形式让孩子们体验“深阅读”。在“东席漫读”亲子阅读活动上, 孩子们融合视觉、味觉、嗅觉、触觉, 伴随着鼹鼠兄弟古力、古拉开展了一场奇妙之旅。在老师的带动下, 孩子们演绎绘本剧, 拓展了书中的内容。

不仅如此, “星星雨”诗歌艺术展、“星空下阅读”分享会、星空主题音乐会、“种下一本书”植物领养活动、“书里开出一朵花”朗诵沙龙、“宋剑湖的诗意”户外写生等丰富的阅读推广活动, 都寓教于乐, 将多读书、读好书的理念植入孩子们心中。

## 阵地融合, 拓展服务空间

“在舒服的亲密关系中, 双方应该是



平等的, 互相尊重、互相信任的……”今年母亲节前夕, 以“亲密的温度”为主题, 一场阅读分享会在秋白书苑遥观光大环境馆举行。活动中, 樊登读书讲师、常州市巾帼领读人李小霞老师为全镇20多个村(社区)妇联主席及部分婚姻困境女性讲述了亲密关系的形成、维护, 并解答大家的困惑。

“我们致力于打造综合性的文化空间, 打造内容丰富的精神家园。”秋白书苑遥观光大环境馆主理人叶子告诉记者, 遥观镇精心打造“书香遥观·临津星空”阅读品牌, 每周围绕亲子家庭、老年人、企业员工等不同群体, 常态化开展阅读活动, 促进全民阅读氛围。此外, 秋白书苑遥观光大环境馆还引入了盲人阅读

器, 设立了专门的盲人阅读区。

不仅有网红书屋, 也有离百姓最近的书屋。洪庄村积极响应“书香村居”建设, 对村居阅读阵地持续打造, 更新配备图书5000余册, 让书香浸润村居。阅读的触角还延伸到了各个社区, 剑苑社区结合遥观诚信商圈建设, 在网格党群直通站、和美先锋骑士驿站、常有余扶爱心驿站等地打造了妇儿阅读角、户外劳动者阅读角等空间。“我们将阅读与社区治理相结合, 开展‘社区小管家’等主题活动, 持续构建和美社区。”剑苑社区党总支书记沈澎澎说, 社区还将结合家庭书屋评选、楼道读书角设立, 开展图书漂流活动, 让阅读触手可及。



## 潞城足球训练营 开营

本报讯(李焱) 7月5日下午4点, 潞城街道“踢球吧, 少年”首届足球夏令营在孩子们的翘首期盼中开营。

开营仪式上, 夏令营的小学员们欣赏了足球技巧表演, 获赠了新的训练服, 还一起观看了潞城幼儿园、东城幼儿园的小球员们带来的友谊赛。运

球、传球、射门……足球场上, “追风少年”们你攻我防、你守我攻, 在绿茵场上尽情驰骋。

此次足球夏令营为期2个月, 两个班分别开设在青洋社区体育公园及王家廊笔式足球场, 由专业的教练团队指导学习带球、颠球等基础技

巧, 开展带球绕杆、面对面传球、射门等专门训练。

近年来, 潞城街道不断盘活闲置资源, 优化资源配置, 着力建设“家门口”的足球场。打造本土足球赛事品牌。今夏, “潞城杯”第三届七人制足球赛又将热力开赛。

## 看名医不用“两头跑”

本报讯(李焱 李玉和) 记者7月3日从横林镇获悉, 常州第一人民医院和横林人民医院(武进区中西医结合医院)医联体互联网医院开通, 居民通过手机就能享受开药、支付的便利。

“太方便了, 挂号后填写好家庭地址, 半小时内药品就通过快递送到了我家。”横林居民、75岁的杨大爷患有高血压和心脏病, 曾在市一院接受心脏手术, 需要定期复诊开药。横林人民医院与市一院开通互联网医院服务后, 不用前往市区就轻松解决了购药问题。

杨大爷告诉记者, 以前去第一人民医院复诊, 需要先网上挂号, 再乘坐公交前往, 排队等候加上往返, 几乎耗费一整天。若需要进一步检查, 还需提前预约、检查、再复诊, 来回奔波。如今这样的困扰已不存在, 带来了极大的便利。

横林人民医院是与常州一院建立的专科型共建型医联体的基层医疗机构, 通过“导师负责制”

的同质化培训, 让具备一定诊疗能力的医生加入常州一院互联网医院, 提供和常州一院医生同样的平台, 可以直接提供常州一院相关诊疗服务, 省去了居民来回奔波、排队、预约等手续。

目前, 市一院为横林人民医院开通了互联网医院权限的医生有3位: 内科主任医师张国平、外科副主任医师陈小强、内科主治医师汤晓丹。他们拥有的权限包括: 开具市一院的药品处方, 药品可以直接快递到家; 开具市一院的检验检查等所有辅助检查单; 为患者预约挂号, 市一院会预留一定的住院床位给予预约; 急诊转诊绿色通道。

横林市民想体验互联网医院的医疗服务, 可以通过微信关注公众号“常州一院视窗”, 点击右下角“网上就诊”, 就行相关操作。如果老年人不会使用智能手机, 可以咨询当地社区卫生, 由就诊医生引导或直接到3位具有有限制的医生处办理就诊, 提供远程线上下一站式医疗服务。

## 常州经开区数据局宣传贯彻新《公司法》 积极传递正面政策导向

本报讯(李焱 秦岭 李园园) 为高效推进市场准入窗口工作, 确保新《公司法》顺利落地见效, 7月3日, 常州经开区数据局开展专题学习座谈会, 深入探讨了公司设立及退出制度、注册资本认缴与减资、公司治理框架、股权与股东权利规则、国家出资公司相关规定、法定代表人和董监高规制等核心内容。区镇

两级市场准入、帮办代办服务团队齐聚一堂, 就窗口服务实践中遇到的挑战进行了广泛交流和深刻剖析。区数据局明确, 将强化提升登记人员的专业素养, 无缝衔接新旧政策转换期的工作, 密切关注市场主体反馈, 积极传递正面政策导向, 为企业发展营造更加高效规范的法治化营商环境。

## 芳渚社区老年助餐点开业

### 暖胃暖心 乐享银龄

还可以享受最少4元的补贴优惠。

家住丁家桥南的顾招娣和丈夫花宝明已经连续两天来这里吃午餐, 说起助餐点的菜品和服务, 他们赞不绝口。“我今天点了排骨、茭白、茼蒿, 都很好吃, 三菜一汤才12块, 我自己只要付8块钱, 又便宜又方便, 省得我们自己买菜做饭了。”顾招娣说。

“菜的品种很多, 每个菜刚烧完就盛出来, 清清爽爽的。中午小孩不在家, 我一个人来这里解决一下午饭, 晚上再跟孩子一起吃新鲜的。”今年67岁的李雪卫表示, 每天都能吃到现做的热乎饭很幸福, 从家里骑自行车过来也方便, 六七

分钟就到了。

据“芳渚之家”助餐点负责人陈克伟介绍, 助餐点严格把控食品安全和卫生质量, 按照标准配备厨具、餐具、消毒设备等, 每日对整体环境开展清洁, 还安装了监控。“菜品清淡, 适合老年人口味, 本地菜品比较受欢迎。每天准备10个菜左右, 种类会定期更换, 做到荤素搭配、营养健康。”

目前, 每天中午都有100多名老年人前来, 除了堂食, 也有老年人将饭菜打包回家。在工作日期间, 助餐点每天从上午10点半运营到下午1点, 提供午餐服务。这几天陆陆续续有不少老年人前

来查看用餐环境、咨询助餐标准, 每天用餐人数持续上升。“我们计划在保证助餐服务的同时, 也对其他人群开放, 但不享受补贴。”陈克伟表示, 接下来将根据老年人的反馈对饭菜再进行调整, 考虑到周边腿脚不便的老年人很多, 待运行稳定后, 将考虑为各个片区配送餐食。

记者了解到, 芳渚社区以开办老年食堂为契机, 积极探索社区治理新模式, 还将聚焦医、食、住、行、娱等多个方面, 精准挖掘老年居民的生活需求, 积极开展老年人健康知识讲座、文体娱乐、社交互动等活动, 切实托起社区老年居民的幸福生活。

## “未爱花开”法治课堂 主题活动举办

本报讯(李焱 王羽柔) 为有效增强辖区未成年人法治意识, 关爱青少年健康成长。7月3日, 区关工委联合常州经济开发区人民检察院、河苑社区新时代文明实践站, 开展“未爱花开”法治课堂主题活动。

现场, 社区工作人员为发放了儿童法治教育绘本, 鼓励同学们学习法律知识, 增强自我保护能力。